谈记感<mark>新 浙江新闻·</mark>微新闻



[教子有方]

顽童偷偷拿书,家长写下道歉字条连书款塞进书店

这个关于诚信的故事发生在几天前的衢州:一个不懂事的孩子在新华书店"顺走"了四本漫画书,第二天凌晨,书店还没开门,孩子的家长写下道歉信和全部书款40元钱,从门缝里塞进书店。

衢州市新华书店衢化门市部负责人周琦 没有透露这位教子有方的家长姓名,"他们应 该不愿意露面,我们尊重她的隐私,也珍藏这 份诚信带来的美好。"

2月26日早上8点半,新华书店店员在 打开店门时,在门边发现了一张纸条和4张 10元纸币。纸条上写着:"你好!由于我教 子无方,(儿子)在你店里拿了四本(漫)画 书。贵店门没开,本应本人带上儿子亲自来 道歉,没开门,我给你(把钱)放里面。对不 起。2月26日。"

周琦想起昨晚清点书库时的确少了4本漫画书,"每本10元,正好40元。"

周琦猜想,这位家长估计昨晚回家后,发 现儿子拿了书店里的书,而且没有付钱。

周琦坦言,开书店十多年,小朋友把书偷偷拿回家并不是个例,也见过家长各种各样的教育方式——有的当场呵斥,有的不以为然,有的就让这件事这么过去了,"这位家长的行为让我很感动。我已经收到了您的歉意和诚意。要想教育好孩子,家长首先要以身作则,孩子难免会犯错,作为家长,需要的是适时的纠正和引导,我觉得这是一位合格的家长,我相信这件事对孩子来说,也会是成长中的重要一课。"

本报记者 盛伟 通讯员 吴昊斐



家长留下的 字条和书款。

В

[知妻莫若夫]

妻子发一句"我爱你",老公吓得跑进派出所

妻子发来一条短信"我爱你",丈夫感到 的却不是激动和开心,而是惊吓,一头跑进了 派出所!这什么情况?

2月28日傍晚6时35分许,杭州临安锦 北派出所的接警大厅急匆匆进来一名男子。 王先生(化名)说,刚刚收到老婆发来的一条信 息,内容是"我爱你"。他担心妻子出了事情!

值班民警王金乐反应很快,马上意识到, 这事情必有蹊跷!

"因为妻子患有抑郁症,平时我都带她在身边,寸步不离。下午,我上班一忙,就没来得及顾上她,那么一晃眼功夫她就不见了。我特别害怕她会出事……"王先生着急地向民警叙述情况。

民警王金乐马上进行大数据查找。很快,他们发现王先生的妻子在衣锦街上一家 经济型连锁宾馆开了个房间。

民警立刻开着警车带着王先生和他的丈

人赶赴宾馆。从服务员这里了解了房号后, 他们一口气冲上4楼,但敲门却没人开。

服务员试图开门,但门后面保险栓还拴着呢,开不了门。王警官拉开大伙儿,说:"人命要紧,破门吧?"店长赶紧点点头。

王警官猛地一个飞脚往房门踹去。门开了,大家冲进去一看,王先生的妻子蒙头躺在被子里,眼神已经涣散,眼看就要进入意识模糊的状态了。王警官马上拨打120。

家人发现了桌子上一瓶水和药瓶子,一看是类似安眠药的药物,王先生马上问妻子,到底吃了多少粒?在民警和家人的耐心陪伴下,她才说出,吃下28粒。

幸亏抢救及时,截至记者发稿时,自杀的女士已脱离生命危险。她表示,之前是情绪低落,不想拖累家人才选择轻生。

(因家属要求,本文涉及王警官以外的人 物均为化名)

本报记者 陈雷 通讯员 陈艳虹



找到妻子后, 紧急叫了救 护车。

[旁门左道]

妙龄女每晚赶路30公里,能赚一两千元

有这么一群女人,每晚七八点就开车从杭州余杭出发,目的地是二三十公里外的临安城区。车窗紧闭,车内香水弥漫。这些清一色年轻女子知道要去谈什么"生意",但从来都不知道对方是谁。

是的,她们就是卖淫女,有专门的老鸨负 责招徕"生意"。

今年2月中旬,杭州临安锦城派出所民警在工作中发现:有人在微信上发布招嫖信息。嫌疑人通常用"模特可约"等暧昧昵称,相册里除了性感照片,还有电话、价钱等露骨信息,女子年轻漂亮,价格多在数百到上千元。

"比较明显,这是卖淫信息,而且可能是 卖淫团伙。"民警分析,在这些招嫖信息的背 后可能会有一个专门的负责人,也正是这个 负责人操控着卖淫的各个环节。通过连夜蹲 点,民警很快在临东路一带发现了该卖淫团 伙的踪迹。民警即刻兵分两路,一路严盯视 频监控,一路走访排查。

民警发现:和其他微信招嫖团伙不一样,这些人晚上会出现在临安各个宾馆,白天却没有任何动静——即使调查可能的下落宾馆,也往往不能看到人影。民警推测,该团伙采用的可能是"游击作案"的方式——白天居住外地,夜晚才潜入临安。于是,民警将调查范围扩大到临安周边地区。通过调查,终于发现一条重要线索。该卖淫团伙给卖淫女配置专门的司机接送望风。这帮人一般晚上七八点进入临安,次日凌晨一两点离开临安回余杭住地;一个女子一晚通常进行两三次交易,每人每晚的交易额有一两千元;有专门的接送人员,有专门的信息介绍人员……

2月28日晚,锦城派出所民警成功将正 在酒店从事卖淫嫖娼活动的杨某某及两名嫖



客抓获,同时抓获介绍卖淫人员闫某某。3 月1日晚,当地警方又捣毁一个卖淫团伙,涉 案人员均被抓获。

本报记者 鲍亚飞 通讯员 石超 盛静

卖淫团伙被 拍的监控录